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J^^^karomszoi^clhadsercgßt zártak körül
a^németpáncélos egységek

A szolét hadsereg utolsó harcképes egységeit áldozta fel Timosenko a most 
Sokyo hatalmas bekerítő ütközetben. — Történelmi jelentőségű kihatása lesz

a legújabb nagy győzelemnek
A világ még föl s°-m ocsúdhatott 

a tegnapi német rendkívüli jelenlés­
ben közölt, nagy sikerek fölötti ámu­
latából, már is újabb három szovjet 
hadsereg bekerítéséről számol be n 
legújabb német hadijelentés. Ezenkí­
vül nem kevesebbet mond. ez a köz­
lemény, mint azt> hogy Timosenko 
szovjet tábornok az egész szovjet arc­
vonal utolsó harcképes egységeit ál­
dozta már fef ebben a gigászt mére­
tű bekerítő csatában, mely a német 
páncélos egységek betörései nyomán 
ulakuh ki-

E roppant arányú hadműveletek 
mellett, melyek nap-nap után újabb 
világraszóló győzelmeket eredményez­

nek a diadalmas német haderő és 
szövetségesei számára, jelentéktelen 
semmiséggé zsugorodik a tengeren­
túli „demokrata" diktat óinak a sem 
legességi törvény módosítására és ez 
zel az európai háborúba n&ló még te 
vékenyebb beavatok zásra irányuló 
mesterkedése. A jelek azt mutatják, 
hogy a minden eresztekében recsegő 
ropogó szovjet birodalmat immár 
aligha mentheti meg az amerikai sem­
legesség teljes, vagy részleges meg­
szüntetése, még kevésbé Roosevelt 
„barátsága", melyről oly megható sza. 
vakkal biztosította Stalint az Egye­
sült Államok képmutató elnöke_

Vezéri főhadiszállás. A véderő főparancsnoksága jelenti oki iber 9 én, 
délben 1 órakor:

Azok a mélyen benyúló betörések, amelyeket német páncélos egységek 
hajtottak végre a keleti arcvonal középső szakaszán, újabb hatalmas beke­
rítő ütközetre vezettek. Német páncélos egységek Brjanszknál három ellen­
séges hadsereget zártak be, amelyeknek megsemmisítése teljes erővel folya­
matban van. A Vjaszinánál bezárt hadseregekkel együtt a két hatalmas be­
kerítő csatában Timosenko tábornagy, a szovjet hadsereg utolsó hrefképes 
egységeit áldozta fel.

Moszkva-Szmolenszk közötti 
térség1 közepén van a harcok

súlypontja
Berlinből jelentik: (B. T.) A közvé­

leményben nagy figyelmet kelt a hi­
vatalos hadijelentésnek az a része, 

amely a vjaszmai térben bezárt szov­
jeterőkről szól. A lapok megállapítják, 
hogy a harcok súlypontja a Moszkva 
és Szmolenszk közti rész közepén van. 
Itt volt Timosenko hadseregének az a 
feladata, hogy védelmezze a Moszkva 
felé vezető utat. A legjobb hadosztá­
lyokat. és a legkiválóbb hadianyagot 
itt halmozták fel. VorosiUw és Budje- 
ni csapatainak szétzúzása óta Timo­
senko hadserege volt az egyetlen, ame­
lyet még épségben levő nagyobb erő­
nek kellett tekinteni. De ennek déli 
szárnyát is jelentősen meggyengítet­
ték a kievi megsemmisítő harcok. A 
mostani hatalmas csaták Timosenko 
ellen — Írja a Völkischer Beobachter 
— az eddigi hadműveletek eredmé­
nyét átütő sikerré egészítik ki, amely­
nek hatása történelmi jelentőségű 
lesz. (MTI)

Sanghajból jelentik (NTI) A nő 
met győzelmeknek a moszkvai hely­
zetre gyakorolt hatására vonatkozóan 
ü a néhai szovjet körökben arról érte­
sülnek, hogy teljes erővel folyik va­

lamennyi párt és kormányhivatal, va­
lamint a legfelsőbb katona:; hatóságok 
é> a külföldi követségek elköltöztes­
se Moszkvából A polgári lakosságot 
a városban hagyják, sőt az a pa­
rancs, hogy készítsék elő a végső el­
lenállást. A kormány új székhelyére 
vonatkozóan a szovejtből nem récén 
Sanghaiba érkezett személyi régek azt 
mondják, hogy Sztálin az angol és 
amerikai diplomaták, valamint a ka­
tonai szakértők unszolására végleg 
Stalingradot jelölte ki új székhe­
ly ül. (MTI.)

ANGLIA CSAK AZ OL AJK UTAKAT 
kívánja védeni Kaukázusban

Rómából jelentik: (MTI) A Gazella 
del Popolo ankarai jelentése szerint 
török politikai körökben nagy érdeklő­
déssel fogadták a bagdadi és teheráni 
katonai megbeszélések hírét Ezzel 
kapcsolatban utalnak arra, hogy a 
Szovjetunió és Anglia között, lényeges 
különbség van felfogás dolgában a 
Kaukázus védelme tekintetében. Az 
angolok csak az olajkutak védelmét 
tartják fontosnak és nem tartják szük­
ségesnek, hogy brit katonaságot küld­

jenek a Kaukázus védelmére, mert 
amugysem tudnának megfelelő védel­
mi vonalat kiépíteni a tél beállta előtt. 
Wavell tábornok, hir szerint, rávette a 
szovjet parancsnokságot, hogy a íővé- 
delmi vonalat Tebrisztől északra épít­
sék ki, amely télire is jó védelmi le­
hetőséget. nyújt a magas hegyláncokra 
támaszkodva. Amennyiben a német 
előretörés miatt az olajvidéket megvé­
deni nem tudják, akkor az olajkutakat 
felrobbantják. Török értesülés szerint

ez a megoldás a Szovjetunióban 
nagy tetszést keltett

nem

TIZENNYOLC UJ TÁBORNOKOT 
NEVEZETT KI A SZOVJET FŐPA­

RANCSNOKSÁG
Rómából jelentik: (MTI) A Messag- 

gero helsinki jelentése szerint a szov­
jet főparancsnokság 18 uj tábornokot 
nevezett ki A tábornokok a vörös had­
sereg eddig alig ismert katonai közül 
kerültek ki.

Anglia hiúsította meg a német­
angol sebesült fogoly-cserét

Berlinből jelentik: Illetékes helyen 
közölték a Távirati Irodával, hogy a 
német kormány augusztusban svájci 
közvetítéssel azt. indítványozta a brit. 
kormánynak, hogy a súlyosan sebesült 
hadifoglyokat kórházhajókon cseréljék 
ki a La Manche csatornán. A német 
fogságban levő és nemzetközi orvosbi­
zottság megállapítása szerint, a csere 
szempontjából számításba jövő brit 
hadifoglyok száma 1143, mig ezzel 
szemben Angliában csak mintegy 50 
német hadifogoly van súlyosan sebe­
sülten Minthogy az angol kormány a 
javaslattal egyetértett, szeptember hó 
23-án közölték német részről a berlini 
amerikai nagykövet utján az angol 
kormánnyal, hogy a fogolycserét, meg 
fogják kezdeni. Egyben közölte, hogy 
tekintettel a foglyok száma közt levő 
nagy különbségre, a német kormány 
elvárja, hogy a már régebben létrejött 
egyezmény értelmében a Németország­
ban fogságban levő és kicserálsre kije­
lölt foglyok számának megfelelő Ang­
liában internált német polgári sze­
mélyt. is szállítsanak haza. Szeptember 
29-én közölték ezt az angol kormány­
nyal, amely arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy szóba sem jöhet az, 
hogy polgári foglyokkal egészítsék ki 
a cserefoglyok keretét, de hajlandó az 
angol kormány néhány internált nőt 
és gyermeket hazaengedni. A német 
kormány közölte az amerikai nagykö­
vetség utján, hogy az angol kormány 
elutasító magatartása következtében 
uj helyzet állott elő, amely szükségessé 
teszi az elintézés ideiglenes elhalasziá- 
sát.

Október 4-én a berlini amerikai 
nagykövetség utján angol részről azt a 
javaslatot tették, nem volna-e lehetsé­
ges. hogy az angol kórházhajó. amely 
már elkészült a fogolyszállitásra,

mintegy 100 német súlyosan «ebesült­
tel és polgári személlyel, kifusson egy 
francia kikötő felé és onnan vissza­
szállítsa az angol cserefoglyokat. A né­
met korornány közölte, hogy beleegye­
zik a korlátolt fogolycserébe és ennek 
keresztülvitelére október 7-ikét vették 
tervbe. Intézkedés történt megfelelő 
számú brit hadifogoly odaszállitásáról 
is. Jóllehet, erről már létrejött a meg­
állapodás, az angol kormány vissza­
vonta a hajókat és rádión jelentette, 
hegy a fogolycserét elhalasaztották. — 
Meg kell állapítani, hogy a részleges 
fogolycserét nem a német, hanem ki­
zárólag az angol kormány hiúsította 
meg. Az angol kormány tisztában volt 
eljárásának méltatlan voltával és 
szükségesnek találta, hogy leplezze 
propaganda-híreivel ennek az eljárás­
nak visszatetsző voltát. A német kor­
mány részéről megállapítják, hogy ki­
zárólag Angliát terheli a felelősség 
amiatt, hogy a tervezett fogolycsere 
nem jött létre.

aláírták a német-török
MEGÁLLAPODÁST

Mint a Mai Nap jeleiül, az ankarai 
német-török gazdaság; tárgyalások 
befejeződtek. A megállapodást csütör­
tökön délben írták alá

Ankarából jelenti a Mai Nap- A 
köztársaság elnöke szerdán délben 
m agánkba a Ugatáson fogadta a berlini 
török nagykövetet, aki részletes jelen­
tést, tett.. Az ankarai rádió közölte 
hogy valótlan az a hír. amely «ze- 
Tint Bulgária engedélyt kér1 volna 
Törökországtól az Olaszországban ké- 
szült, torpedórombolóknak a Darda­
nellákon való átszállítására

h
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Eckhardt Tibor és áruló társai 
többé nem magyar állam­

polgárok
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A

ra, kir. minisztérium az 1939, évi XIII, 
t. a S-ik szakaszában foglalt felhatal­
mazása alapján Eckhardt Tibor, Pe­
tényi János, Balásy Antal, Zsilinszky 
Antal, Bátor Viktor külföldön tartóz­
kodó személyeket, a magyar nemzet 
érdekeit súlyosan sértő és az 1939. évi 
XIII-ik t c. 8 ik szakasza első bekez­
désének 5-ik pontjába ütköző tevé­
kenységük miatt a magyar állampol­
gárságtól megfosztja. Az állampolgár­
ságtól való megfosztás a Budapesti 
Közlönyben való közzététellel válik 
hatályossá.

A m. kir. minisztérium az 1939, évi 
XIII-ik t, c. 8-ik szakaszában foglalt 
felhatalmazás alapján gróf AJmássy 
Kálmán ezidöszerint külföldi lakost az 
1939. évi XIII-ik t, c. 8-ik szakasza el­
ső bekezdésének 4-ik pontjában meg 
határozott tevékenység fogalomkörébe 
vágó magatartása miatt a magyar ál­
lampolgárságtól megfosztja. Az állam­
polgárságtól való megfosztás a Buda 
pesti Közlönyben való közzététellel 
válik hatályossá.

Egyik kedves olvasónk hozta be az 
alábbi hozzászólást az EckhardUsM 
hez. Közöljük, mert híven tükrözi 0 
józan, becsületes magyar közcélé, 
“mányi. Ezenkívül is érdekes epizódot 
elevenít fel, amely bár jelentéktelen, 
mégis nagyon jellemzi a helyzetet 

,,Eckhardt 7 ibor vrrat) mint rég­
óta handabandazó politikai iparlovag- 
gal, felesleges sokat foglalkozni Ál 
lás póni já nak igazát pedig egy nilla 
vatig sem szabad megfontolás tár­
gyává tenni. 4 trianoni megalázás 
és kifosztás utáni külpolitikánkat 
minden körülmény és tényező ünv 
szabta meg, ahogy az a jobboldali 
gondolat őszinte képviselőin keresz- 
iül mind-máig megnyilvánult Hogy 
ez a külpolitika n<>m tetszett néhány 
félrMolt, hiúságában megsértett poH 
Hkai akarnoknak és kalandornak, a 
semmit sem von le értékéből- Utó­
végre ennek a külpolitikának köszön- 
hatjuk a trianoni sírhői „aló feltárna 
(fásunkat, területi gyarapodásainkat 
Országunk területe kétszeresére nőt 
es a szerb, majd orosz provokálásoo 
kívül elkerülte a háború borzalmai/
Ha ez nem eredményj akkor min 
várlak, vagy mit tudtak volna bizto 
si.tani az angolimádat és a judáspén- 
zek lovagjai? Mi lett volna, ha nem 
csatlakozunk mostani szövetsége­
seinkhez? Egyáltalán lehetséges len­

más külpolitika' amikor szom-

hanem- a legszörnyűbb támadásra 
gondolt.

E*t egyébként egy saját adattal is 
megerősíthetem. A muh év nyarán, 
amikor még román megszállás alatt 
állottunk s a románok rettegve, a zsi­
dók pedig reménytől eltelve várták az 
oroszokat, egy valamikor jól szituált 
kereskedővel sétáltam és beszélget- 
'em. Beszélgetés közben elmondta, 
óogy egy Oroszországba szökött zsidó

fiú azt irta szüleinek (bizonyára < 
ban a reményben, hogy ő lesz az 
ső nagyváradi politikát szovjetbiztos)-, 
hogy: jövő nyáron ilyent, <m már na 
latok strandolunk- Hála Istennel, eb 
bői már nem lesz semmi. Na pedig 
valaki eddig nem tudta, hogy a vö 
rös barbárság kiterjedése esetén mi 
várt volna reg, az bálberzongva él­
hette végig a hadijelentések és hadi 
t udásítások eseményeit 

Az Eckhardt-ésetrö! pedig minden 
józanul és becsületesen gondolkozó 
magyar embernek az a véleménye, 
hogy a nemzet függetlenségét és nagy­
ságát nem gyára búvóhelyekről ban- 
gosan rikoltó bérencek szolgálják, ha- 
nem az önfeláldozó és áldozatos ■oda­
adással vezető igazi hazafiak

Wétzsuiíirchen Mór

A bihari reformálás egyházmegye
közgyűlése

A fe'ekeieiek közötti megértés megőrzéséről beszélt 
Soós István co!gármester

Nagyvárad Saját tud Hatalmai 
érdeklődés mellett, az esperes! és le. 
készé kar szinte teljes .-zámban való 
megjelenésével tartotta még csütörtö­
kön délelőtt «rendes közgyűlését 
bihari református egyházmegye 
varmegyeházán. A közgyűlésen meg­
jelent Sulyok István püspök ? azon 
kívü! egyházmegye: hivatalos minő 
ségükben dr- vitéz h'ádányi ,hno- 
alispán. dr. Soós István polgármes­
ter és dr- Thury Kálmán km tábla' 
Inök-
A megnyitó beszédet és az jmá:

7 elégdy József esperes egyházjna- 
yei gondnok mondotta- Üdvözöl tje | 

negjeJen-t Nadányi Jánost é, Mo'nár 
\ mce esperest mint a csonka egy­
házmegye képviselőit valamint Su­
lyok István püspököt és dr. Thury 
Kálmánt,

Vaday esperes helyett dr Szabó 
Da jós főjegyző olvasta fej az e?pere- 

i jelentést. A jelentés örömmel álla­
pította meg, hogy az utóbbi időben 
jóval csökkent a kitérések száma. A 
református felekezeti iskolák műkö­
dését is nagyban megkönnyítet'ek 
mert. úgy az államtól, mint a közsé­
gektől támogatást kapnak- Záró sza­
vai ban Vaday Béla 15 év után búcsú­
zik az egyházmegyétől s köszöneté:

mond azoknak, akik őt az utolsó év. 
tizedek nehez munkájában támogat­
ták.

Dr. Soós István mint tanác.-biro 
köszönte Vaday esperest Kéményét 
fejezte ki afölött, hogy az egyház­
megye beolvasztása csak ideiglenes 
jellegű lesz s a nagymuitú egyház­
megye nem szűnik inog. Nadányi al- 
ispánhoz intézett ezután meleghangú 
köszöntőszavakat a polgármester 
majd emelt hangon fejezte ki abbé!: 
reményét, hogy Biharban úgy mint 
eddig iE. feleke-zetkűíönbség nélkii. 
dolgozik ménden magyar poleár 3 
nemzetért és a hazáért. Be.-zéde vé- 
-én Sulyok István püspököt éltette 

Az esperes időszaki jelentése kö­
vetkezett. majd dr Szabó Lajos fő­
jegyző számolt be a bclmissziói mur­
váról. különösen kihangsúlyozva az' 
az emberfelettii áldozatot, amellyel a 
lelkészek és a tanítok végezték fel 
adatukat. Hívővé kel! tenni az em­
bereket. — mondotta — mert az az 
ország, amelyiknek hitetlenek a pol 
varai: menthetetlenül elveszett.

A tárgysorozatban szereplő egyház 
megyei jelentések, kérdések kerültek 
ezután sorra Megtárgyalták a fe‘ 
gyelmi ügyeket :s. maid a gyűlés 9 
késő deli órákban végétért-

ve-e
szedőkről és európai közösségről var, 
5Z0?,A l*Osótétebb polUika-i oktalan- 
sag es rncapénzeh aljasság kell ahhoz, 
hogy valaki Magyarországot más po 
ndka: képletben képzelje el, mint a 
mai. Vagy arra nem gondoltak az 
árulok és mindazok, akik velük 
együtt éreznek, hogy enédkül százcz- 
rek le gyilkolása után a vö^ös barbár 
ság állapotába sülyedt volna az or­
szág? Mert n Hitler vezérkanrelhü- 
altat felsorolt, a német és szövetséges 
hadak által megsemmisített és zsák- 
rnányolt óriási fegyvertömeg mutatja 
hogy a Szovjet nemcsak a védekezés 
ee jaból alakította át pgesz országát 
egy hatalmas fegyverüzemmé, dön­
tötte a legsötétebb nyomorba népét,
«58?----

Újabb nemzefgyalizIsi neraket tárgyat 
e törvényszék ötös lansesa

Nagyvárad. Saját tud. Csütörtökön 
délelőtt nemzetgyalázási pereket tár­
gyalt a nagyváradi törvényszék ötös 
tanácsa dr Tripsó Sándor elnökleté­
vel. A főtárgyalás első vádlottja Rá ez 
Péterné nagyváradi lakos volt, aki ut­
cai szóváltásból származó nemzetizya- 
lázásért ült a vádlottak padján. Rácz- 
né a visszacsatolás reggelén nyomda- 
festéket nem tűrő hangót tett több ta­
nú jelenlétében nemzetgyalázó kifeje­
zéseket. és szidalmazta a magyar had 
sereget.. Nagy Ferencné, Gulya Tmré- 
né, Nagy Sándorné tanuk eskü alatt 
vallották, hogy a kijelentéseket a vád­
lott valóban megtette, sőt többször 
megismételte,

Ráczné arra

rendelje el Kis Lajos, Bodán Mihályné, 
Nagy Imre és Péter Lászlóné tanuk 
kihallgatását, akik igazolják ártatlan­
ságát. A törvényszék elrendelte az suj 
tanuk beidézését s a főtárgyalást októ­
ber 30-ár a elnapolta.

W— n—11

és minden
peufek esie

kérte a törvényszéket.

Taggyűlést tart az ipartestület faipari 
szakosztálya. \ faipari szakos;:* ily f. 
hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
taggyűlést tart, amelyre felkérünk 
minden tagot, hogy fontos szakmai 
megbeszélés végett okvetlenül megje­
lenni szíveskedjenek.

A kuX'oritatörés után 
8 nap alatt be kell jelen­
teni a kukoricamennyi­

ségeket
Budapestről jelentik: ,MTI) Minder 

termelő köteles bejelenteni az 1941-ben 
kukoricával bevetett területe nagysá, 
gát és a betakarított kukoricamennyi"
séget. az 1940. évi termésből marnia- 
radt kukoricakészletet, továbbá a kon- 
venciós cselédségnek és részeseknek 
kiadott kukoricamennyiséget, a term°- 
lőnek ugyancsak be kell jelenteni, a 
konvenciósokat és részeseket bejelen­
tési kötelezettség nem terheli 

A készletet a termelő az °gy-egy 
községben levő gazdaságára vonatko­
zóan, a kukorica törésének befejezését 
követő 8 nap alatt, legkésőbb novem­
ber 10-éig köteles bejelenteni. A kuko­
ricát a kormány rendelete értelmében* 
mely 6900-1941. szám alatt jelent meg, 
zár alá helyezettnek kell tekinteni. A 
zár alá helyezés nem vonatkozik a? 
igazolt háztartási és gadasági szükség, 
let kielégítésére.

KIK KAPHATNAK KUKORICÁRA 
VÁSÁRLÁSI ENGEDÉLYT’

Vásárlási engedély csak olyan sze­
mélynek adható ki, akinek nincsen ál- 
lathizlalásra elegendő tengerije, vagy 
a tengeri ipari feldolgozására kapott 
hatósági engedélyt. A vásárlási enge­
délyt a községi elöljáróság vagy a pol­
gármester állítja ki, az öt ven holdon 
aluli gazdák részére, továbbá azokra, 
akik mezőgazdasági termelést nem 
folytatnak. A vásárlási engedély 30 
napig érvényes. Az engedélyes köteles 
minden eladótól vásárolt kukorica- 
mennyiséget,, az eladó gabonalapjába 
bejegyezni. A vásárólt tételeket az el­
adó lakóhelyének és gabonalapja szá­
mának feltüntetésevei fel kell jegyezm* 
a vásárlási engedélyre. Az engedélytu- 
ajdonrts engedélyét a 30 nap elteltéi 

követő 3 nap alatt köteles visszaszól 
gáltatni a kiállító hatóságnak. 
*♦♦♦♦♦»♦♦»♦■♦♦»»♦»♦♦»♦ ♦♦»»»#

Összeírták a jármü­
veket és igavonó 

állatokat
Nagyvárad thj. város polgár- 

mestere 246—1941. kt szám alatt a kö­
vetkező felhívást adta ki: A honvédel­
mi miniszter ur 58555—ein 5. 1341. szá­
mú rendelete értelmében felhívom 
Nagyvárad t.hj. város területén lakd 
összes ló, öszvér és jármű (kocsi, sze­
kér, hintó, tá.bláskocsi) tulajdonosokat, 
hogy a minden évben szokásos lovak 
és járművek összeírása végett a város 
katonai ügyosztályánál n. emelet. 26. 
számú szobában 1941 október hó 13— 
16-ig bezárólag az alábbi sorrendben 
minden nap reggel 8—13 óráig jelenje 
nek meg. Az összeírás sorrendje: 1941 
október 13-án A—D kezdőbetüsök, ok 
tóber 14-én E—K, 15-én L-R, 16-án 
S ZS kezdőbetüsök. Az összeírásra 
való jelentkezés elmulasztása, vagy a 
valóságnak meg nem felelő adatok be 
nem vallása a törvény teljes szigorá­
val fog büntettetni. A jelentkezés vég­
ső határideje 1941. október 16 Nagyvá­
rad, 19-41. október 8-án. Dr Gyapay sk 
h. polgármester.

Halászlé a „MÁTYÁS“
MAGYAR LAPOK at 
Kávéházakbao és vendéglőkben kérje

|0r.°,z8 és étteremben Éjiéi 3-ÍS 
ozilágyi Dezso-utca 5. nyitva.
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Anglia nem tartja kielégítőnek 
Finnország válaszát

Roosevelt ma küldi el üzenetét a kongresszusnak 
a semlegesség! törvény megváltoztatásáról. — 
Az amerikai elnök „baráti levele“ Stalinhoz

Helsinkiből jelentik (NTI.): Mint u 
lahti-i rádióállom-ás jelenti a brit 
kormány választ adott a finn kor­
mány jegyzékére Nagy brit anni a vá­
laszét ti yiilváin osságra ho'za t a la előtt a 
finn kormány megvizsgálja (MTI) 

Londonból jelentik: (Búd. Tud.) A 
külügyminisztérium hivatalos közlése 
szerint Finnország válaszát nem tart­
ják kielégítőnek. Az angol kormány 
álláspontját ebben a kérdésben rövi­
desen közzéteszik. (MTI.)

Madarat tolláról..,
Berlinből jelentik: (NTI.) A Német 

távirati Irodának megbízhetó helyről 
rendelkezésére bocsátották Roose- 
veltnek Stalinhoz intézett levelét, 
melyet Harriman, a moszkvai érte­
kezleten résztvett amerikai küldött­
ség vezetője adott át Stalinnak. Az 
üzenet a következőkép hangzik:

Kedves Barátom. Stalin!
El sem tudom mondani, milyen 

mély hatást keltettek bennünk a bá­
tor szovjet sereg teljesítményei. 
Meg fogjuk találni az utat és mó­
dot arra, hogy megszerezzük a 
szükséges anyagot és felszerelést

ahhoz, hogy Hitüer ellen minden 
arcvonalon folytassuk a harcol, így 
a szovjet arcvonalon is. Nagy a 
bizalmam, hogy az ön seregei vé­
gül is le fogják győzni Hitlert és 
biztosíthatom ont, leqeiszántabb el­
határozásomról, hogy megadjuk a 
szükséges anyagi segítséget.

Baráti üdvözlettel, kész híve■ 
Fraklin D. Roosevelt. (MTÍ)

Washingtonból jelentik: (NT!.) A 
Fehér Házban szerdán délután meg­
erősítették a hirt, hogy Roosevelt le­
velet intézett Stalinhoz és ebben ki­
jelentette. hogy utat és módot talál­
nak a Szovjetunió megsegítésére a 
Hitler elleni harcban A. levél, melyet 
Harriman adott át Stalinnak, remé­
nyét fejezi ki, hogy a szovjet seregek 
végül is legyőzik Hitlert. (MTI.)

Izland a tengelyellenes 
hírverés eszköze

Washingtonból jelentik: (NTT) 
Roosevelt szerdán folytatta megbeszé­
léseit a semlegességi törvény megvál­
toztatásáról a kongresszus vezetőivel. 
Az értekezlet vezetői kijelentették, 
hogy Roosevelt csütörtökön üzenetet

Uj üzlet FIGYELEM ! Ut üzlet:
Hölgyeim! Siessenek őszi és téli kabátot vásárolni!

Mert megnyílta

„Bihari Modellház“
Kossuth-u. 5. sz., ahol olcsón vásárolhat saját készitményü kabátot, 
kosztümöt és leányka kabátot. Nagy raértékszabóság ! 
Óriási szövet választék. Hozott anyagból is a legkényesebb 
ízlést is kielégítően, a legújabb modellek után 24 óra alatt készülnek

küld a kongresszushoz a törvény 
megváltoztatása érdekében. Barcley 
szenátor szerint legsürgősebb a ke­
reskedelmi hajók felfegyverzésének 
ügye (MTI.)

Stokholm. (Steíani.) Washingtoni hí­
rek szerint az Egyesült Államok kor­
mánya Izland szigetén nagy ható­
sugarú adóállamást akar felállítani a 
tengelyellenes hírverés céljából 
(MTI).

Súlyos politikai feszültség 
Indiában

Rómából jelentik (MTI.): A Uivoro 
Fascista bomibay-i értesülése szerint 
Indiában a politikai feszültség egyre 
súlyosabb méreteket ölt A katonai 
hatóságok Bengaliában kihirdették az 
ostiromá-lOiapotot.

Amszterdamból jelentik: (NTT.) A 
brit hírszolgálati iroda washingtoni 
jelentése arról számol be, hogy az 
Egyesült Államok Nagybritannia és 
Hollandia kormánya elhatárorzta a 
Japán felé irányuló valamennyi kő­
olaj szállítmány beszüntetését. (MTÍ I

Közvetlen megsemmisítés előtt 
állnak az újabban bekerített 

szovjet hadosztályok
Kétszáz kilométerre van a német orcvonal Moszkva középpontjától. 

Menekülésszerüen vonulnak vissza a megvert szovjet seregek
Berlinből jelentik: (NTI) A vezéri 

főhadiszállás külön jelentése szerint 
a Dnyepertől keletre levő térségben 
egy német páncélos hadsereg olasz, 
magyar és szlovák páncélos kötelékek­
től támogatva, merész hadműveletek­
kel az Azovi tengerig nyomult előre és 
a Melitopolnál frontálisan megvert ki­
lencedik hadseregnek elvágta a visz- 
szavonulási útját. Egyidejűleg német 
és román erők nyugat felöl folytatták

az iV db zést. Eközben az SS gyorskö- 
telékeknek sikerült az Azovi tenger 
partja mentén Brpanszkig áttörni és 
az északról jövö páncélos erőkkel 
egyesülni. Minden oldalról szorosan 
bekerítve 6 -7 szovjet hadosztály a 
közvetlen megsemmisítés előtt áll. A 
megvert ellenség maradványainak, 
melyek Rosztov felé igyekeznek visz- 
szavonuini, az SS kötelékek már Ma- 
rinpolig utánanyomultak. (MTI)

Hatalmas területen, két kiterjedt 
hadművelet folyik

Berlinből jelentik: (NTI.) A Német 
Távirati Iroda a hadijelentés kiegé­
szítéseként illetékes katonai helyről 
a következőkről értesül: Az arcvona­
lon a keleti hadszíntér hatalmas terü­
letén két kiterjedt hadművelet van 
folyamatban. Már tegnap kitűnt, hogy 
a megvert szovjet seregek Délukraj- 
nában az Azovi-tengeríől északra me­
nekülésszerüen vonulnak vissza. A 
százkilométerre megnőtt térnyereség 
most egyre jobban kiszélesedik és a 
német kötelékek egyre jobban köze­
lednek a tulajdonképpeni Donee me­
dencéhez. Míg a világ és mindenek­
előtt a szovjet had vezetőség figyel­
me a keleti arcvonal déli szakaszára 
irányult addig a német haderő a kö­
zépső részt törte át. A haHiíelentés

csupán egy helyet nevez meg, a 
Szmolenszktől keletre mintegy 150 
kilométernyire fekvő Vjaszmát. Ez 
kifejezetten azt jelenti, hogy a Vjasz- 
ma előtti térségben több szovjet had­
sereget zártak körül és ezek kérlel­
hetetlen megsemmisítés előtt állanak 
A megsemmisítő csaták keretén belül 
Vjaszma térségében történt bekerítés 
csupán egy megsemmisítést jelent, 
melyhez még több megsemmisítő csa­
ta fűződik és ezek a vjaszmai csatá­
nak következményei, úgyhogy még 
több, nagy eredményről szóló jelen­
téssel lehet számolni (MTI.)

A szovjet a Szmolenszk, Vjaszma, 
Moszkva nagy gépkocsi úttól északra 
sok sereggel támadott, mert itt nem 
csak akarta védeni, hanem

támadó eredményeket is szeretett 
volna elérni. A Vjaszma körülii meg­
semmisítő csata további következmé­
nye az, hogy a német arcvonal 
most már kereken száz kilométerre 
van Moszkva középpontjától. A ke­
leti arcvonal közepén most mér ha­
sonló sorsra jut a szovjet, mint Kiev- 
től keletre. Egyelőre csak a képzelet 
festhet képet a keleti arcvonal köze­
pén végbemenő hatalmas megsemmi­
sítő csaták következmenyeiről. (MTI)

TÖBB HATALMAS GYŰRŰT 
ALKOTNAK A SZÖVETSÉGES HAL) 

ERŐK
Vezéri főhadiszállás. (NTI) A véderő 

topa:ai.vscokság jelenti: Miközben Uk­
rajnában teljes erővel folyik a. ‘imá­
dó €s ü'előző hadművelet, a középső

szakaszon október 2-án megkezdett 
hatalmas áttörési és megsemmisités, 
hadműveletek újabb csatára vezettek. 
Csupán Vjaszna terében több hadsere­
get kerítenünk be. Az egész szovjet 
arcvonal mögött folytatott merész lé­
gitámadásaink súlyos csapásokat 
mérnek a szovjet szállitóberendezései­
re és vasútvonalaira. Mára virradó éj­
szaka l-adifontosságu berendezéseket 
bombáztunk Moszkvában és Lenin- 
grádban. Mára virradó éjszaka Szuez 
ellen ,s intéztünk támadást, melynek 
során egy nagyobb kereskedelmi ha­
séra éjjel, sem mappa! nem hatoltak a 
jót eltu'al'unk. Az angol légierő gépei 
birodalom területe fölé. (MTI)

A Magyar Távirati Iroda jelent': 
Az ukrajnai harcokká' kapcsolatban 
magyar részről szerdán ezt je­
lentették: Az Ukrajnában harcoló szö­
vetséges hadseregek, miután számta­
lan helyen elszakították egymástól az 
ellenséges seregtesteket, több hatal­
mas gyűrűt alkottak, melyekben je­
lentős seregtesteket zártak körül. A 
rendkívül gyors csapatmozdulatok a 
szovjetet teljesen meglepték. Jellem­
ző erre, hogy még a szovjet légierő 
is csak feltűnően gyér tevékenységet 
fejt ki a bekerített csapatok támoga­
tására. A magyar seregi estek által al­
kotott gyűrűkből a szovjet csapatok 
mindinkább dél felé igyekeznek ki­
törni. A Dnyepermenti ellenséges tá­
madási kísérletek már úgyszólván 
megszűntek. Az előretörő honvédcsa­
patok most az erős ellenséges műsza­
ki zárak elfoglalásává: foglalkoznak. 
(MTI.)

MEGSEMMISÍTÉS vár TIMOSENKO 
ÉS BUDJENI HADSEREGEIRE

Berlinből jelentik: (NTI.) A német 
sajtó a keleti hadszíntéren bekövet- 
kett uj arányú hadműveletek és meg­
semmisítő harcok hatása alatt áll. 
Megállapítják, hogy ezek a győzel­
mek megsemmisítő hatással lesznek 
Timosenko és Budjennij hadseregeire. 
(MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI) Német har­
ci gépek erős kötelékei szerdán nagy 
eredménnyel támogatták a földi had­
műveleteket. Az Azovi tenger északi 
részén elsülyesztettek egy 1800 és egy 
1500 tonnás hajót. Elsülyesztettek még 
két kisebb hajót és megrongáltak egy 
kétezer tonnásat. A megvert bolsevis­
tákat, visszavonuló útjukban a német 
harcigépek eredményesen támadják. 
(MTI)

Olasz főhadiszállás jelentése
Rómából jelentik. (Stefani.) Az 

olasz főhadiszállás 493-ik számú köz­
leménye: Északafrikában a tobruki 
arcvonalon vívott helyi jellegű har­
cokban az olasz gyalogság osztagai 
visszaverték az ellenségnek az olasz 
állások megközelítésére irányuló kí­
sérleteit. Tüzérségünk eredményesen 
bombázta Tobruk védelmi berendezé­
seit. Megállapítást nyert, hogy októ­
ber 6-án => német gépek Sollum fölött

nem két, hanem öt ellenséges gépet 
lőttek le Az olasz légierő egység*“ 
mára virradó éjszaka bombázták 
Málta hadifontosságu berendezéseit 
és jelentékeny kárt okoztak. Hatal­
mas robbanások voltak megfigyelhe­
tők. Keletafrikában nem történt emlí­
tésre méltó esemény. Angol gepek 
újból támadták Tripolit. Az anyagi 
kár jelentéktelen. A bombázásnak öt 
áldozata van a lakosság köréből. —

I l.f I. J.I,jMfcifcrl Jvttr-.-O j. ,i.u
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Pénteken életbelép az 1941. XV t. c. 
- a tájvédelmi törvény

Kötelező orvosi vizsgálat, a zsidók teljes faji elkülönítése 
a szombatos kérdés megoldása

Holnap lép életpe az 1941. XV t.
Ezzel kapcsolatban a Magyar Táv. 

ínati Iroda a következőket jelent':
Az iga z ságiigy m i ni szí e rn e k a Bu­

dapesti Közlöny mai számában meg. 
jelent 69.000—1941-, 70.000—1941 és 
71 000—1941- I. M- számú rendeleté' 
az 1941- évi október hó 10 napjával 
hatályba léptetik és a »ztiksésres vég­
rehajtási szabályokkal ellátják az 
1941: XV. törvénycikknek, az u. n 
fajvédieloni törvénynek mindazokat a 
rendelkezésiét, amelyek nem a hd- 
sassár előtti kötelező orvosi vizsga, 
latra és a házassági kölcsönre vonat- 
koznak

Tilos a zsidók és nemzsidók 
közötti hózossóo

A hatályba léptetett rendelkezések 
között van mindenekelőtt a memzs;. 
dók és a zsidók egymással való há. 
zasságköfésének az említett törvény 
9. g-ában foglalt tilalma A 70000— 
1941. I. M. rendelet a tilalom hatály ■ 
halépt etesével kapcsolatiban részlete- 
sen megállapítja azokat a szabüyo. 
kát, amelyek szerint a jövőben a há- 
zasulóknak származásukat, igazolniok 
kell. Az igazolási szabályok megálla 
pításában a vezető szempont az volt. 
tiogy a nemzsidóknak egymással va­
jó házasodási még a legkisebb mér­
tékben se nehezíttessék meg. 
t Ennek a célnak érdekében a rende 
'et az olyan személyektől, akiknek — 
legjobb tudásuk szerint — négy vacy 
legalább három nagyszülőjük ke­
resztény hittelekezet tagjaként szüle- 
főtt, a származás igazolására nem kí­
ván meg okirati igazolást hanem — 
tekintettel a súlyos büntetőjogi kö­
vetkezményekre — megelégszik egy 
egyszerű — és az anyakönyvvezefőné' 
vagy közjegyzőnél nyomtatvány alak- 
jában készen álló — nyilatkozat alá- 
íráséval, amelyben az illető személy 
büntetőjogi felelőssége tudatában ki­
jelenti, hogy nagyszülői legjobb tu- 
domása szerint, keresztem- hitfele-ke- 
z-et. tagjaiként születtek Csak abban 
az esetben, ha a rendelkezésre áldó 
adatokból megállapíthatóan a nyilat- 
kezat ellenére is alapos kétség ál! 
fenn a Házasuló nem-zsidó szármázd-a 
tekintetében. követelnél az anya- 
könyvvezető - észszerű korlátok köz» 
szorítva — okirati igazolást.

Ezzel szemben igen szigorú az iga­
zolás az u- n. nem-zsidó félvérek le- 
ná_t az olyan nemzsidók tekintetében, 
ak’.znek csak két nacysziiiőjük szüle- 
tett keresztény hit-felekezet tagjaként- 
Ezek ecetében a nemzsidó ágról való 
származást anyakönyvi kivonatokkal 
pontosan igazolni kell. Részletes sza- 
Kályhát. tartalmaz a rendelet a zsidó 
származás igazolása tekintetében is.

Avégből. hogy az oiyan mér mer 
nem kötött házasságok ecetében, a-me- 
yoKet 194i. október 10-ike előtt már 

kihirdettek, illetőleg a kihirdetés aló' 
felmentettek, ne legyen szükséges a

kihirdetést, illetőleg a felmentési e! 
járás megismétlése, megengedi a ren­
delet, hogy az ilyen házasságok az 
19Í1. évi november hó 1. napja előtt 
a mo,t hatályba léptetett, szabályokra 
tekintet nélkül megköttessenek.

Ot évi börtön a törvény 
megsértőinek

Természetesen hatályba léptek az 
1941.XV. törvénycikknek az említett 
házassági tilalommal kapcsolatos 
egyéb rendelkezései is Így hatályba 
lépett a törvény 14- §-a amely a há 
zasulót öt évig terjedhető börtönbiiri 
tetőssel .sújtja, ha a tilalom ellené'-? 
házasságot köt és ugyanígy büntetni 
rendeli az ilyen házasság megkötésé, 
ben szándékosan közreműködő pol- 
g-ári tisztviselőt is — valamint a 10. 
?-ra. amely az említett házassági ti 
’alom ellenére megkötött házasság es-1 
lében megengedi a há-zasság megtá­
madását annak a házasfélnek részé­
ről, akit a másik házasfél származása 
toki: n telében magié vesztet t.

A fajvédelmi törvénynek egyéb ren- 
delkezései közül hatályba lépett a 15 
§- amely három évig terjedhető fog-

házzal, sőt a minősített esetekben ö4 
évig terjedhető börtönnel bünteti azt 
a zsidót, aki magyar honos tisztessé­
ges nem zsidó -nővel házasságon kívül 
nemileg érintkezik vagy őt Ilyen cél­
ra a maga vagy más z;idó részére 
megszerzi, vagy megszerezni törek­
szik-

Hatályba lépett továbbá a törvény, 
nek a szombatosok jogi helyzetét sza 
bályoaó 16. §-a is. amoiy szerint a 
nem zsidó származású és valamely 
keresztény hitfelekezcthez tartozó vo’ 
szombatos vagy ivadéka a nem-zsi 
dókkal esik egy tekintet alá .4 
71.000-1941- T M számú rendelei 
szerint a szombatosok nem zsidó szár­
mazásuk igazolására sz 'gazságügy 
rn in i?zt értől kérhetnek tanúsítványi 
és a tanúsítvány azután mentésit: 
őket bármely hatóság: eljárás sorár 
minden további igazolás alól

Végül hatálybaléptek az 1941: XV 
t. c- 7. é? 8. §-ai is. Ezek közti' a 7 

a házasság jogról szóló «1894- 
XXXI törvényei, ben felsorolt háza.-. 
.-'ág-megtámadási okokat egészítette 
ki akként, hogy megtámadható a hí- 
zasság tévedés mi-att. ha az egyik 
házasfél már a házasságkötéskor gyó 
gyí thatatlan elrn-ebef egségben szén ve­
rt e,lt/= a másik fél ezt nem tudta és 
a körülményekből sem következtet­
hette. A 8- £-ban foglalt szabály szé­
lűn pedig házassági bon lóperben a 
házasság felbontását nem akadályoz, 
za az. hogy a bontó ok keletkezése 
után a vétkes fél elmebetegségbe 
esett-

B„el- és külföldi múzeumokban
képviselt, neves budapesti mű­

vésztől

olajf estm énvojí
sürqősen, mélyen

áron alul

1 Hl- Országos Protestáns Napok 
előkészületei

Az Országos Bethlen Gábor Szö­
vetség, mint a magyar protestánssá? 
égyeíjen átfogó szervezete, ez évben 
is megrendezi Budapesten október 

—nov- az immár hagyomá­
nyossá. vált Országos Prote.-táns Na­
pokat. A napol; gazdag főünnepségei 
evangé-lizáció. érteim *5b'í*. hivatás
köri-, egyházvédelmi., ifjúsági-, mun-

tán a
és asszonykonferenciák; Protes- 
Irodalma és Művész Est a Ma 

gyár Művelődés Házában a protes- 
tuns élet kiválóságainak es művészei­
nek közreműködésével Egyházzenei 
ünnepély a Zeneakadémiában, ün- 
népi istentiszteletek, koszorús kegye- 
let! staféta a protestáns templomok 
c ol protestáns nagyságok emlékmű- 
\ehez, a SoM Deo Gloria közgyülé-e 
69 Délvidéki Estje: Evangélikus Nő- 
szövetség kézi-műnk jkiáílítása. Or- 
szagos Református Lelkészegye-ület 
közgyűlése. Október 31 ón Reformáció

Emlékünnep a Vigadóban az immár 
évtizedek óta hagyományos gazdag 
tartalommal.

Vidéki felnidzók rCszere ő0 száza, 
lékos vasúti kedvezmény. Utazás ok­
tóber 24-től november 7-tg. Vidéki 
fe,utazók részére Budapestről kiin­
dulva bármely állomásra oda és 
vissza további kedvezmény. Vasút: 
igazolványok vásárlása a protestáns 
lelkészi hivatalokban, az IBUSZ fiók- 
.rodáiban é? bizományosainál (álló- 
mási IBUSZ paviMonokban) és a 
Hangya fi ók intézeteinél. A MEE- 
1 ER-en 50 százalékos menetdíjked- 
yezménv. A HÉV-en II osztályú jegy 
III- osztályon oda-v issza utazásra jro 
gosít. Vidéki felutazók részére ken- 
' tzményes elszállásolás Az Orszásros 
Protestáns Napokra vonatkozó feívii 
tagosítást készségesen nyújt az Or 
,-zágos Bethlen Gábor Szövetség. Bu­
dapest, IV Semmélweis-ulca 17. 1.1

eladók. Me tekinthető d. e. io-től 
este 7-ig, Breckner kárpitosnál 

Rákoczi-ut 2.

A házmesterek 
és a zsidók

A nagyváradi keresztény magyaf 
házmesterek egyre nagyobb szám. 
hon fordulnak panaszaikkal, a házfel. 
ügyelők országos szövetségének helm 
szervezetéhez, hogy „ zsidó háztulaj, 
dánosok legtöbbször a törvényes fel. 
mondást idő figyelembevétele nélkül 
elbocsátják őket állásaikból és he. 
lyettük zsidó házmestereket alkalmaz, 
nak Egyes zsidó háztulajdonosok 
azokat a nézeteltéréseket használják 
fel ürügyül, amelyek az utóbbi idő. 
ben köztük és házmesterük között 
azon miniszterelnökségi rendelet, vég. 
rehajtása során keletkezett, amely tud. 
vdlevőleg előírja, hogy a házfelügye. 
löknek a bérlők által fizetendő két 
százalékos házmesterpénz jár a lakbé. 
rek után számítva. Sok zsidó hdztu. 
lajdonos azonban még ürügyet, sem 
keres a felmondásra, hanem egysze. 
rűen kijelenti, hogy nincs szükség» 
keresztény munkaerőre és csak zsidót 
hajlandó alkalmazni. jQy számos ki. 
próbált, becsületes, régi házmester 
maradt máról.holnapra kenyérkereset 
nélkül. Helyzetüket súlyosbítja az a 
körülmény, hogy a mai lakásviszo. 
nyok mellett nehezen tudnak lakást 
kapni, azért az érvényben lévő rende. 
leiekre való hivatkozással megtagad­
ják a házfelügyelői lakások átenge­
dését. Emiatt a kilakoltatást pereit 
egész lavinája indult meg.

.4 házmesterek országos szövetsége 
elnökségének kiküldöttei, a napokban 
a szövetség helyi vezetőségével együtt 
közbenjártak a polgármesternél a 2 
százalékos házmesterpénz ügyében s 
a polgármester azt a választ adta az 
előterjesztett panaszra, hogy a kérdé­
ses rendeletnek érvényt fog szerezni- 

Ami pedig a keresztény házmeste­
reknek zsidókkal való helyettesítéséi 
He ti, arra vonatkozólag a budapesti 
kiküldöttek azt a. megnyugtató érte• 
sülést hozták, hogy rövidesen belügy. 
miniszteri rendelet jelenik meg, 
amely szerint magyar nemzethúségi 
szempontból kifogásolható egyén, 
nem lehet házmester. Ez meg fogja.

zsidók ól

Schlegelberger, német 
államtitkár Budapesten

Burgonya
Hagynia, fokhagyma szükségletét 

idereben szerezze be, A legolcsóbb 
napi áron szállít
Tóth

gyümölcs- i-s zöldségkereskedése
__________ NagYDiactér.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Dr Schlegelbergei Ferenc államtitkár, 
° nemet bir°dalmi igazságügyminisz- 
terium vezetője csütörtök délután fe- 
e®?ge' . vaIamint minisztériumának 
óbb fotisztviselője kíséretében, híva- 

talos látogatásra Budapestre jön. Is­
meretes. hogy Radccsay László m
Km igazságügyininiszter a közelmúlt 
ban hwataios látogatáson több napot 
toltott nemet megnívásra Németor­
szágban és ezt a látogatást adja visz-

sza most Schlegelberger, akinek foga­
dására a Keleti Pályaudvaron megje- 
enik Radocsay miniszter, a miniszté­

rium állarptitkárai és főtisztviselői, a 
nemet, követség tagjai és a Magyar- 
Nemet Társaság vezetői. A birodalmi 
miniszter egy hetet tölt Magyarorszá­
gon es meglátogatja a különböző 
igazságügyi intézményeket Látoga­
tást tesz a budapesti bíróságoknál és 
a kolozsvári ítélőtáblán, valamint 
több fegyintézetben

oldani a kérdést, meri a 
ta<’ánosságban ma már nem tekint­
hetők magyar nemzethúségi szem­
pontból kifogásolhatatlan szemé 
ly éknek'

............ ..

Szolgálatos gyógyszertárak:
Dr Ratz Rezső „Magyar Korona 

gyógyszertára, Hitler Adolf-utca 1.
Dr Raáber Árpád „Szent István* 

gyógyszertára Széles-utca 50.
Kain Eszter „Aranysas" gyógyszer- 

tara Szent László-tér 5.
Révész Lajos „Őrangyal" gvógy 

szertára. Gróf Teleki Pál-utca 42. '
MiháJyi Lajos „Oroszlán" gyógy 

szertára. Mussolini-tér 14.
A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 

szombat reggeltől a következő szom 
bat reggelig tart.
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ülést tart a jövő 
héten a felsőház

A Magyar Távirati Iro­
da jelenti: A íclsőház október iá-éri. 
iked den délelőtt ülést tart, melynek 
napirendje a következő: í A minis/, 
terélnök előterjesztése a Szovjetunió 
fittel Magyarországra kényszerítőit 
háborúban a magyar honvédségnek 
az ország határán túl szükségszerűen 
bekövetkezett alkalmazásáról. 2. Az 
igazoló bizottság- jelentése 3- A nmr: 
te Inni bizottság jelentése -3. A gazda­
sági bizottság jelentése a felsőház 
1942. évé költségvetési előirányzata- 
rók 5. A felsőház bizottságaiból a 
honvédelmi 36 tagú or szaros b.zoií- 
ság-ba és az országos állandó tanács- 
ban megüresedett tagsági helyeknek 
választás útján való betöltése.

A Magyar Távirali Iroda jelenti: 
A kormány tagjai ma reggel kilenc 
órakor Báraossy László miniszterelnök 
elnökletével minisztertanácsra ültek 
össze. A minisztertanácson az idősze­
rű kérdéseket beszélték meg. A mi 
nisztertanács a koraié!utáni órákban 
ért véget.

Rozváczy Lajos 
vezérőrnagy az árellen­
őrzés kormánybiztosa

Felmentették a közélelmezési 
áll jmtitkárt

A Magyar Táirati Iroda jelenti- 
A m. kir. minisztérium dr Illyeialvi I, 
Lajos m. kir. kormányfőtanácsost az 
árellenőrzés országos kormánybizto­
sát e tisztsége alól értékes és eredmé­
nyes munkásságának elismerése mel­
lett saját kérelmére felmentébe és 
egyben nemes rozváci Rozváczy Lajos 
szolgálaton kívüli hadbiztos vezér­
őrnagyot az árellenőrzés országos 
kormánybiztosává kinevezte.

A Magyar Távirati Iroda jelenti. 
Magyarország föméltóságú Kormány­
zója október 8-án kelt legfelsőbb el­
határozásával. a m kir. közellátási 
miniszter előterjesztésére dr Weisz 
Istvánt az országos közellátási hiva 
tálhoz kinevezett államtitkárt saját 
kérelmére e tisztsége alól felmentette.

Árjegyzések 
a nagyváradi orvosi 

és ügyvédi kamarákba
Nagyvárad, Faját 

tud. A Hivatalos Lap legújabb száma 
közli, hogy dr Vajda Lászlót a nagy­
váradi orvosi kamarától a pécsi orvo­
si kamara tagjai közé jegyezték át A 
nagyváradi orvosi kamarához átje­
gyezték a következő orvosokat, dr 
Forgács László (Budapest), dr Bohuss 
Károly (Budapest), dr Kertész Berta­
lan (Kaposvár), dr Beöthy Kon rád 
(Pécs), dr Nádrai Andor (Pécsi, dr 
Fáber Viktor (Pécs), dr Fábcr Viktor- 
né dr Kálmán Erzsébet (Pécs), dr Ga- 
gyi József (Pécs), dr Hübler János 
(Szurdok.) A nagyváradi ügyvédi ka­
marához Nagyvárad székhellyel átje­
gyezték a következő ügyvédeket: dr 
Barcsay Károly (Berettyóújfalui, dr 

Fráter Pál (Debrecen), dr Kovács Ká­
roly (Földes), dr Maár Gyula (Kumá- 
di), dr Mázor József (Nagyiéta), dr 
Mucsi Imre (Hajduhadház), dr Ttácz 
András (Biharnagybajom) és dr l'htiry 
László (Debreceni.

MAGYAR LAPOK 5

KraMvil altábornagy köszöneté
Nagyvárad. Saját tud. Szentkereszt- 

hegyi Kratocvill altábornagy nagyvá­
radi látogatása alkalmával a 4-es ez- 
rednappal kapcsolatban Írásban kö­
szönő elismerését fejezte ki Demká 
Pál nagyváradi viz vezet ék szerelési 
vállalkozónak azért, mert a 4-es ezred 
diszzászlójának aranyozott szegélyét és 
bojtját a kommunizmus alatt elrejtet­
te és 22 éven át a román megszállás 
alatt őrizte. Hasonlóan köszönő elis­
merését adta tudtul Kecskeméty Ist­
ván vendéglősnek, amiért egy 1903-ban 
készült nemzeti lobogót élete kockáz­
tatásával őrzött a felszabadulásig. A 
köszönő leveleket az altábornagy ne­
vében nemes Rosnvák Pál, a i-es hon­
védek Bajtársi Körének elnöke nyúj­
totta át a kitüntetett 4-es bajtársak­
nak.

Személyes köszönetét, tolmácsolta az 
altábornagy az ezred nap rendezobi- 
zottságának is a kitünően sikerült ez- 
rednap fáradságos munkájáért, mely­
nek tagjai a következők voltak• Pri 
moci Szentmiklóssy Sándor, vitéz 
Skultéty László, nemes Bosnyák Pál. 
Klemens Rezső, Morvay Árpád, Papp 
József, Takáts József, Dvorzsák Lajos, 
Bányay Károly, H ed rich Richard, He­
gedűs Imre, Széli Ferenc, Papp Fe­
renc, Péchy József, Pázmány Ferenc, 
Pusztay Dezső, Tátray Gusztáv. Mes­
ter Mihály. Külön köszönetét fejezte 
ki az altábornagy a nagyváradi sajtó 
képviselőinek: Papp György, Marton 
István és dr Barza Ferenc újságírók­
nak.

GAZDASÁGI ÉLET
Ünnepélyes segédavatás 
lesz az Ipartestületben

Bensőséges családi viszonyt kell teremteni a tanulók 
és a mesterek között

Cukíot kapnak a méhészek
Az idei katasztrofális időjárás kö­

vetkeztében a méhcsaládok igen nagy 
százaléka nem tudta behordani a téli
élelmet, ezért a minisztérium a mé­
hek etetésére nagyobb mennyiségű 
cukrot engedélyezett. A cukor kiosztá­
sával az Erdélyrészi Méhész Egyesü­
letet bízta meg (Kolozsvár, Majális-ut­
ca 22.) A cukor ára kg-ként 1.10 pengő. 
Az igénylés bejelentéséhez az Flrdély- 
rész; Méhész Egyesület díjtalanul 
küld btjelentő űrlapot.

Meghosszabbítják a magyar 
szövetkezeti jogszabályok 

érvénybelépésének határidejét
A MTI jelenti: A in. kir. miniszté­

rium rendeletet adott ki a magyar 
szövetkezeti jogszabályok hatályának 
a keleti és erdélyi visszacsatolt ország­
részekre történt kiterjesztéséről szóló 
korábbi rendelete határidejének meg­
hosszabbításáról. A rendeletet a hi 
vatalos lap csütörtöki száma közli.

Megállapították a dió árát is. A dió
hivatalos ármegállapítás közeiről 
érinti a termelőket, a nagykereskedő­
ket. diótörőüzemeket, a fűszerkereske­
dőket és természetesen a fogyasztókat 
is Az árkormánybiztosságun ml’ 
megkezdték a dió árkiszámitását s ai 
árakat megállapító árkormánybiztosi 
rendelet rövidesen megjelenik.

Anyaországból átvett szép szokást 
vez.et be az Ipartestület elnöksége ,k- 
lóber 12-én.

Az iparos tanuló ifjúság életének ki­
magasló eseménye a segédlevél meg­
szerzése. Vége a sokszor a valóságnál 
feketébbre festett tan viszonynak, régi 
nyelven az inaskodásnak. Nevezetes 
fordulópont az ipari pályára készülő 
ifjak éleiében.

Ennek az eseménynek jelentőségét 
akarjuk kihangsúlyozni, mikor a se- 
séd evelet ünnepélyes formák közöl 1 
akarjuk átadni a segédi vizsgát jó 
eredménnyel végzett ifjaknak. Ut.ra- 
valóul baráti szavakkal kötjük lel­
kűkre, hogy mint iparos segédek mi- 
vet tartoznak munkatársaiknak, mun­
kaadóiknak, a társadalomnak . és leg­
első sorban a hazának, hogy méltóak 
legyenek mindazokra a javakra, 
amelyre a társadalom és a haza ré­
széről számíthatnak 

Mintegy negyven ifjú segéd várja 
ezt az ünnepélyes felavatást, amely­
nek a programja a következő:

AZ ÜNNEPÉLYES AVATÁS 
SORRENDJE

Október 12-én, vasárnap reggel há­
romnegyed 8 órakor gyülekeznek még- 
egyszer az ifjak az iparos tanoncisko­

lában, ahonnét mindenki testületileg 
vonul a maga felekezete templomiba.

Fél 11 órakor gyülekezés az ipartes­
tület- székházában a közgyűlés terem­
ben (Mezey Mihály-utca 4. sz.)

1 órakor Szabó Károly ipartestü­
leti elnök, a Magyar Hiszekegy után 
megnyitó beszédet mond.

Madarassy Gyula ipariskolai igaz­
gató ünnepi avató beszéde.

A közönség a szózatot énekli nz if- 
jakkal.

Az ünnepélyen szintén megjelent 
újonnan beszegődött iparos tanulók­
hoz Darabont Gyula ipartestületi al- 
elnök intéz oktató és buzdító beszédet.

Szabó Károly ipartestületi elnök ki­
osztja a felszabadult ifjaknak a segéd­
levelet.

Befejezésül a Himnuszt énekli a 
közönség.

Erre az ünnepi órára meghívjuk az 
újak szüleit és tanító mestereit, az 
ípartesttület elöljáróságát, meghívjuk 
az érdeklődő közönséget, a sajtó kép­
viselőit.

Mindenkit, aki megjelenésével az 
iparos tanuló ifjúság iránti szimpátiá­
jának akar kifejezést adni, meleg 
testvéri szeretettel fórod az Ipartestü­
let Elnöksége.

Megállapították a tipusclpők árai?
A cipőgyár! és cipökereskedslmt ér­

dekeltségek megkapták az árkormány- 
bizlosság értesítését a forgalomba ke­
rülő úgynevezett tipus-cipek ármegál­
lapításáról. A férfi munkás-bakancs 
£rn 38 számig 23.60 pengő, annál na 
eyobb bakancs 29.40 pengő, fekete fér­
fi fél cipő 35.60, barna félcipő 36 pen­
gő, férfi magas fiizős fekete cipó 37.50, 
ugyanilyen fiú cipő 34. számig 27.60, 
annál nagyobb 32.80 pengő, nőj magas 
fűzős fekete cipő 29.40, barna 30 pen­
gő, női fekete félcipő 27.90, barna 28.30. 
magas fekete leánycipö 34. számig 
25.20, barna 25.60, annál nagyobb fe­
kete 30, barna 30.50 pengő, magas 
gyermekcipő fekete 26. számi a 17.50,

barna 17.80, annál nagyobb fekete 
19.40, barna 19.80 pengő. A tipuscipök 
mind bcrtalppal készülnek és csak 
utalványra kaphatók. Az egységes ci­
pők október végén kerülnek íorgalom- 
ba. Sem a gyárak, sem a kisiparosok 
nem adhatják el szabadon az előállí­
tott egységes cipőket, hanem kötelesek 
a készletet a Kereskedelmi Hivatal ál 
tál kijelölt cipökereskedöknek átadni. 
Miután a tipus-cipök elsőrendű élet­
szükségleti cikknek tekintendők, az 
árkormánybiztosság azok forgalomba- 
hozatalánál a kereskedők hasznát 25 
százalékban állapította meg. .'Magyar 
T udósitó.)

Á gödöllői m. kir. Méhészeti 
Gazdaság kétéves méhész, 
munkásképző tanfolyamának 

felvételi feltételei
A felvétel iránti kérvényeket októ­

ber lo-ig, 2 pengős dk m ín ybélyeggel 
ellátva, a földművétérfigyi minlteatei 
úrhoz címezve, a gödöllői m- kir. 
Méhészeti Gazdaság vezetőségéhez 
kelj beküldeni. A felvételüket kérhe­
tik mindazok, akik az állami iskolá­
nak legalább 4 osztályát elivéigeziték 
ég a 18-ik életévüket már betöltötték 
de 30 évnél nem idősebbek- 

A kérvényhez a következő okmá­
nyokat kelj csatolni: 1. Keresztle vét, 
vagy születési anyakönyvi kivonat. 2- 
Iskolai bizonyítvány. 3. Orvosi bizo­
nyítvány. 4- Újra oltási bizonyítvány- 
5. Kiskorúaknál a szülői, vagy gyám: 
beleegyező nyilatkozat, hogy a fel. 
merülő költségeket fedezik- 5. Erköl­
csi bizonyítvány. A havonta egy ősz- 
szegben előre fizetendő 50 pengő el­
látási; díj fejében a tanulók interná- 
tusi elhelyezésben részesülnek. Sze­

gény tanulók — igazolj esetben — az 
ellátási díj egészben, vagy részben 
való elengedésében részesülnek. Be­
tegség esetén a tanulók orvosi kezelést 

gyógyszert kapnak- Tankönyveket, 
gazdasági, műhelyi eszközöket az in- 
teze-f ad a tanulóknak. A tanév októ­
ber hó 15-én kezdődik és megszakítás 
nélkül 2 éven át szeptember hó 30-ig 
lart-

frenczel Sándor
tükör és üvegcslszolda

Tábla-üveo nagy raktár

Olcsó afaakiigeoem
Képkeretezés

Zagyvarai!. Szí. Janos utca 48.
í etetőm 19-13
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Belvárosi mozgóban 
A? újonnan felszerelt gépekkel:
POTYAUTAS

100. nap alatt a világkörül, pénz nélkül! 
Fernandel világhírű francia bohózata.

Falrengető kacagás!

Tragikus
körülmények között 
meghalt Zsizsman 

Rezső
Kolozsvárról jelentik: 4z erdélyi 

Zeneéletnek nagy gyásza van: tra­
gikus körülmények közölt meghalt 
Z s iz s ma n n Rezső, az országos ne 
vű orgonista, a kolozsvári zeneinn- 
zervatórium igazgatója. Az első pere­
ken nehéz elhinni, hogy ez a Mr 
igaz. Hiszen Zsizsman Rezső csak 
most érkezett el művészi pályája ze­
nitjére s a magyar zer-si élet ken nagi, 
feladatok vártak reá

Zsizsmann Rezső 1885-ben szüle- 
tett Körmöcbányán- Ott végezte eV 
középiskolai tanulmányait és a reál 
főgimnáziumban telt érettségi után a 
budapesti tudományegyetem bölcsé­
szeti karára iratkozott he. Megszerez­
te a matematikai és fizikai tanári 
oklevelet, de a kora ifjúságában je­
lentkező muzsikus ösztönére hallgat- 
va, párhuzamosan elvégezte a buda­
pesti zeneművészeti főiskola zene szer­
zési és orgona.tanszakát is, majd ze­
nei tudásának további fejlesztésére 
Berlinben is tanulmányokat folyta­
tott. Oklevelei birtokában a muzsika 
mellett maradt. 1913-ban dr. R e r. 
n á d.y György meghívta a marosvá­
sárhelyi városi zeneiskola tanárának 
és az irnpérium,változás után is ot‘ 
maradt egészen Danden hírhedt po'- 
gármesterségéig, amikor helyzete tűr­
hetetlenné vált s hosszabb olaszor­
szági útra indult s or gon a hang verse­
nyeivel Firenzében és Milánóban is 
feltűnt. 1929-ben a kolozsvári római 
katolikus egyház-község meghívta a 
Szent Mihály templom karnagyának 
s nemsokára a. konzervatórium is 
tanárai közé hívta a kiváló művészt 
*öt az Iparosegylet dalárda jártak ve­
zetésére is öt nyerték meg. Néhány 
ívvel ezelőtt választották meg a kon. 
zervatórium igazgatójának.

Kolozsváron hatalmas "> nun kát vég- 
íett Zsizsmann Rezső s általános tisz­
telet és szeretet övezte. A visszatért 
Kolozsvár vem volt hálátlan iránta és 
a konzervatórium igazgat ójává nevez­
ték ki-

A túlfeszített munka azonban mag­
ártott a kiváló orgonaművész idegze 
lének- Már hetekkel ezelőtt hih.e.tet. 
ten kifáradás tünetei jelentkeztek 
rajta, az utolsó időkben pedig, hiába 
próbálta hősies önuralommal titkolni 
állapota súlyosságát, az iskoláén és 
a magyarságért hozott régebbi he­
roikus erőfeszítések a teljes fizikai 
cs lelki összeomlás örvényébe taszí­
totok.

Ismerősei figyelmeztették, bogh 
menjen betegszabadságra és pihenj- 
ki magát, de ö azzal hárította el a jo 
tanácsokat, hogy az iskolai év kéz de 
tán nem hagyhatja el a rábízott l:o 
telesség színhelyét.

A tragédia kedden reggel fél 9 őre­
kor következett, be Reggeli után. 
Zsizsmann igazgató önkezével tett 
pontot értékes és minden vonatkozás­
ban példás tisztaságú életére.

Halálát feleségén: Fze ntpélery Alice 
Zsuzsannán és hátain oycrmnl:éa..

Korona Filmszínházban
Tel. 13-51.

Csütörtökön utoljára :

Ködös utak
______ Pénteken okt. 10-én indul _____

a legnagyobb magyar operettfilm 
Budapest 2 nagy filmházával egyidejűleg

leányvásár
Pazar rendezés, kiváló szereposztás, kirobbanó humor, fülbemászó zene

Főszereplők :
Szeieczky Zita, Sárdy János, Kiss Manyi, Latabár 
Kálmán, Vaszari Piri, Bilicsi, Makláry, Tompa Pufi.

Jegyelővét,

Apolló filmszínházban
Az utóbbi évek legnagyobb filmsikere '
INTERMEZZO

Leslie Howard és Ingrid Bergmann
felejthetetlen alakítása.

Műsoron kívül: Walt Disney színes rövidfilmie
Tanyai szimfónia

Kristófon, Ilikén és Miklóson kívül 
'Kiterjedi és előkelő rokonság, a kon­
zervatórium tanári kora, valamint 
barátainak, tisztelőinek és tanti vá­
nyainak seregén kivid az egész erdé­
lyi magyarság őszinte és igaz rész­
véttel. gyászolja.

Zsizsmann Rezső temetése csiitör 
tökön délután fél 4 arakor volt a kon­
zervatórium- Mussolini- úti épületé- 
bői- Lelkiüdvéért az engesztelő szén' 
miseáldozatot pénteken reggel tél 8 
órakor mutatják be a főtéri Szent 
Mihály-templomban.

színház
"«rmmmmmummatmm »—mii huiwiub

Előkészületek a színházi Széchenyi
ünnepségekre

A színtársulat minden lérlitaftja szerepel az előadáson
' A Szigligeti Társaság rendezésében 

előkészületben lévő Széchenyi emlék- 
ünnepélynek jelentős műsors zárna 
lesz Herczeg Ferenc 3 felvonásos aik- 
uélis színműve: A hid. Ebben a ki- 

'éló darabban szerephez jut a szín- 
társulat majdnem minden tagja élű 
kön Moóry Lucyval. D Ihász Klári­
val. Sármás-y Miklóssal, Delly Fe- 
renccel, Tanay Emillel Kozma An­
dorral. Solymosy Imrével és Berengh 
Bélával- A színtársulat Sármássy 
Miklós vezetésével gondosan készül e 
bemutatóra.

Putriik Bálint nagy anyagi áldozat­
tal a fővárosból hozat gyönyörű kosz­

tümök et a szereplők számára, hogy a 
kitűnő darab mindenképpen megfe­
leljen a kívánalmaknak- Nemcsak a 
szí npad, hanem a nézői ér is szép 
látványt fog nyújtani a disamagyár­
ba öltözött- közönséggel.

Az előadásra már minden páholy 
és zsöllye elkelt. Körszék és emeleti 
ülőhelyek (1 pengőtől 2 20 pengőig] 
még válthatók az Idegenforgalmi Hi­
vatalban (Rákóczi.ut 13 sz.) Az elő­
adáson a váró- egész társadalmát szí­
vesen látja a Szigligeti Társaság. A 
magyaros vagy estélyi ruha nem kö­
telező­

szereposztásban, Jurik Julcsival a 
címszerepben.

— Pénteken este premier bérletben 
mutatja be a Szigligeti Színház \y. 
Sommerset Maugham Színház rjmü 
világhírű regényének színpadi válto­
zatát, mely a budapesti Vígszínháznak 
kimagasló színházi eseménye volt. 
„Színház“ Budapest után minden vi­
déki színpadot megelőzve, Sármássy 
Miklós főrendező rendezésében kerül 
színre a nagyváradi Szigligeti színház­
ban Moóry Lucy, D. Ihász Klára, Bar. 
tók Julii a, Sármássy Miklós, Márky 
Géza és Ross Józseffel a főszerepek­
ben. — A „Színház“ szombaton este is 
műsoron marad.

— Szombaton délután 4 órai kezdet­
tel olcsó hélyárakkal, az idény legmu­
latságosabb zenés vígjáték-újdonsága 
az Ilyenek a férfiak kerül színre, gyö­
nyörű kiállitiásban, a bemutató elő 
adás elsőrendű szereposztásban.

— Vasárnap délután 4 órai kezdettel 
olcsó helyárakkal, Lehár Ferenc leg. 
szebb muzsikája nagyoperettje, a Víg. 
özvegy kerül színre. Jegyek már elő. 
vételben kaphatók a színházi pénztár­
nál.

2001
HETI MŰSOR:

Csütörtökön délután 4 órakor:
pengős férfi.

Csütörtökön este: Becskereki me­
nyecske.

Pénteken este: Színház, premier bér 
leiben.

Szombaton délután 4 órakor: Ilye. 
nek a férfiak.

Szombaton este: Színház.
Vasárnap délután 4 órakor: Vigöz- 

vegy.
Az esti előadások pontosan 8 óra 5 

perckor kezdődnek!

Á budapesti opera vendégszereplése 
Nagyváradon

Nagyvárad. Saját tud. A jövő hét 
csütörtökén ritka zenei élvezeten lesz 
részé a nagyvárad: közönségnek Egy 
estére a budapesti m. kir. Oper ház 
‘tgjai vendégszerepelnek a Szigligeti 
-zinházben, Domizetti örökszép ope­
rájában, a Lammermoori Luciában, 
amelyet évtizedek óta nem j-Vázolták 
Nagyváradon. Donizetti ez oeráját 
IMO-ban adták elő először magyar 
színpadon * azóta Torquato Tassoja, a 
i’-ájital és a Kegyencnő c. op-rái mel 
iett gyakran felújították, de a vidéki 
színpadokon csak ritkán került szili­
re A nagyváradi Szigligeti Színház­
ban az idén havonta lesz egy -egy ope­
raelőadás. »melyeken » -eneirojalcm

legértékesebb darabjait hozzák szín­
re. A Donizetti est elé nagy várako­
zással tekintünk.

Színésznőket keresnek 
a ruszin színházhoz

A Magyar Tudósító jelentik: A ru­
szin színház vezetősége most tartotta 
első ülését. Megállapították, hogy a 
társulat addig nem kezdheti meg a 
működését, mig megfelelő számú női 
személyzet nem á.11 rendelkezésére. A 
férfi tagok elegendő számban vannak. 
A színház igazgatósága felhívással for­
dult a kárpátaljai illetőségű ruszinul 
is beszélő és műkedvelő előadásokon 
már szerepelt leányokhoz, akik ma­
gukban tehetséget éreznek, hogy je­
lentkezzenek a színház ungvári helyi­
ségeiben.

Színházi iroda közleményei:
— Ma, csütörtökön délután 4 órai 

kezdettel olcsó egységes helyárakkal 
Barabás Pál vígjáték újdonsága, a 
AXK) pengős férfi kerül színre a Szig­
ligeti színházban. Minden földszinti 
hely 120 fillér, erkély ülő 00 fillér 
álló 30 fillér.

— Csütörtökön este az idei =ziniév- 
ad legnagyobb sikerű operett újdon­
sága a Becskereki menyecske van mű­
soron, a bemutató előadás elsőrendű

Okvetlenül szerezne meg könyvtára 
szamara a napjainkban élt cir­
kuszlovarnőből missziós apácává
lett

Beáta nővér
életrajzát.

Mozifilmnél érdekesebb esemény- 
tiaimazt tár olvasója elé ez a bá 
mulatós életrajz. Hősies bátorságá­
val mindenkiben csodálkozást, 
apostoli lelkületével pedig az ol­
vasóban lelki nekilendülést v<lt k!

Ára 3.40 Pengő

iTTUTl. T i- I fc-'+Kr-i t .J.U.U : ti.
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVARAD,
SmÁflYl DBZSÖ-UTCA 5 SZÁM

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk Tisira.

A Vörös Keresztes gyüjiőnapon 
6000 pengőt meghaladó 

összeg gyűlt be
Nagyvárad. Saját tud. A Vasárnapi 

Vöröskeresztes gyűjtés végső eredmé­
nyét még nem sikerült megáiiapita 
ni, mert a kibocsátott 400 gytijtőiv 
csak most fut be a városházára.

A 19 urnában, perselyekből és a 
megváltási jegyekből összesen 5987 
pengő 48 fillér gyűlt össze, összesen 
eladtak 1542 megváltási jegyet. A 
gyüjtőiven befolyt adokozással együtt 
az eredmény már meghaladja a 6000 
pengőt

A TOKIÓI MAGYAR SAJTÓ- 
ATTASÉ RAD1ÓELÖADÁSA. To- 
tolóból jelentik (MTI.) Habán Jenő. 
a tokiói m. kir követ óg »ajtóatta- 
6éja holnap, nyári irh ri-nt 21 óra 
40 perckor előadási űrt a japán rá- 
dióban. Az előadást 19-86 hullám, 
hosszon és 30 46 hullámhosszon köz­
vetítik.

Előadás az Orsolya-zárdában, Ka-
szap István szentéletü magyar ifjú 
tiszteletére a Szent Orsolya-zárda ok­
tóber 12-én délután 4 órakor ünne­
pélyt rendez. A gazdag és változatos 
műsor keretében P. Endrődy László 
S. J. fogja ismertetni Kaszap István 
életét, megrendítő szenvedéseit és ha­
lála után közbenjárásának tulajdoní­
tott legújabb csodás gyógyulásokat, 
lelki kegyelmeket és feltűnő imameg- 
hallgatásokat. A rendezőség minden­
kit szívesen lát, belépő-dij nincs.

TISZTELETBELI TAGJÁVÁ VÁ­
LASZTOTTA MAJSZKIT A LON­
DONI ATHENE UM CLUB- Stoc­
kholmból jelentik (NTL): Az Affon- 
bladed londoni tudósítója jelenti 
hogy Majszki szovjet nagykövetet az 
Atheneum Clubnak. London egyik 
legzártkörübb klubjának fisz tetet beír 
■tegjávé választották. (MTI )

Meghalt Kabos Gyula. Berlinből 
jelentik: (MTI) Newyorki jelentés 
szerint Kabos Gyula, a filmekről 
is ismert színész, aki két éve az 
Egyesült Államokan tartózkodott, 
hirtelen meghalt. — Kabos Gyula 
évekig működött a nagyváradi szín­
háznál s 1918-ban kabaréja is volt 
itt, a mostani Korona mozi termé­
ben.
L1ZIŰI KIS SZENT TERÉZ NÉV- 

ÜNNEPE A VÁRADŰSSI PLÉBÁ­
NIATEMPLOMBAN. Október 5-ről a 
közbejött katolikus nagygyűlés miatt 
elhalasztott K;s Teréz ünnepét a vá­
ra dőssi Kis Szent Teréz Plébánia f 
hó i2-én, vasárnap tartja- Ezt meg­
előzi háromnapos áj tatosság, amelyet 
csütörtökön, pénteken és szombaton 
tartanak este 6 órakor. A szentbeszéd 
és szentsége» litánia keretében. A 
szentbeszédeket Török László székes- 
egyházi hitszónok mondja Vasárnap 
délelőtt 10 órakor ünnepélyes főpapi 
mise, evangéliumkor szentbe szed, 
amelyet szintén Török László székes 
egyházi hitszónok mond- A szentmi­
se végén ereklyecsókol tatás és rózsa- 
szentelés. A Kis Szent Jerez tisztelő 
hívek felkéretnek, hogy rózsával mi­
nél nagyobb számban jelenjenek meg 
Délután 4 órai kezdettel műsoros 
vallásos előadás a Kmturbázban.

MAGYAR LAPOK

Ülések f városházén. Nagyvárad. 
Saját tud. Dr Soós István polgár 
mester péntek délelőtt 12 órára össze­
hívta az építészeti bizottságot, amely 
o Telekt-utca folytatásának, a Tisza 
Fstván-utcának a burkolását tárgyai 
ja — Szombaton délelőtt 11 órakor a 
kisgyűlés ülésének, amely szintén 
tárgyalja az útépítési ügyet, a bérleti 
szerződésekben beállt változásokat, 
azonkívül a vágóhíd, zsírolvasztó és 
juhvágó kérdését.

Büntető eljárás indul a szülök ellen, 
ha elmulasztották gyermekeik népts 
kólái beiratását. A Magyar Tudósító 
jelenti: A vallás- és közoktatásügyi
miniszter rendeletére hivatkozással, 
egyes törvényhatóságok főispánjai fel­
hívást intéztek a megyei varosok pol­
gármesteréhez és a községi elöljárósá­
gokhoz, hogy intézkedjenek haladék­
talanul a beiratkozási kötelezettség 
végrehajtása iránt és a be nem irit- 
kozott népiskolai tanulók szüleit, il­
letve gondviselőit hívják fel a mu­
lasztás pótlására. Amennyiben a hiva­
talosan, vvtiv mellett kézbesített felhí­
vásnak nem tesznek három nap alatt 
elegei, a mulasztók ellen tegyenek ha­
ladéktalanul feljelentést kihágás el­
mén a rendőri bün.tetőbiróná' és 
ugyanakkor intézkedjenek, bogy a 
tanköteleseket hivatalból írassak be. 
Különös gcíjcot kell fordítani arra is, 
hogy a tanköteles korú cigánygyerme­
keket ’s iskoláztassák.

JAPÁN FELKÉSZÜL 
A LÉGITÁMADÁSOKRA

Tokióból jelentik (Mai Nap) Az 
NST értesülése szerint a japán föld­
művelésügyi és erdészet: miniszté­
rium közölte, hogy a légitámadásra 
való előkészületeket az egész ország 
ban fokozták és az ország minden 
részében nagy élelmiszerraktárakat 
létesítettek, hogy biztosítsák az ellá­
tást. ha a légitámadás az országban 
zavar?, okozna- (MTI)

AZ OROSZ EMIGRÁNSOKAT 
AKARJA MEGSZERVEZNI ROOSE­
VELT A NÉMETORSZÁG ILLENI 

HARCRA
Vichyből jelentik: (MTI) Roosevelt- 

nek az orosz menekültek vezetőivel 
folytatott tárgyalásait több Ameriká­
ból érkezett jelentés megerősíti. A Pá­
rizsban megjelenő Nouveaux Temps 
megállapitiásokat közöl Washington­
nak e kérdésben tanúsított magatartá­
sáról. Hetek óta intézkedéseket készí­
tenek elő, hogy kipuhatolják az emig­
ráns vezetők véleményét és ezalatt 
megbeszélések folynak több fehérorosz 
vezetővel. A megkérdezettek állítólag 
készek nemzeti kormányt alakítani, 
amely azután folytatná a harcot a né­
metek ellen Az Amerikában élő me­
nekült orosz vezetők nyilvánvalóan 
meg akarják ragadni az egyetlen al­
kalmat arra, hogy visszaszerezzék el­
vesztett hatalmukat.

Meríti Lili, Páger, Túrái, Mély, Bilitsi
nagyszerű művészegyüttesének 

^ legújabb filmje

VEGRE
vidám játék a szerelemmel

a Casino Filmszínház

Értesítés,
Hazajöttem műhelyem vezetését át­
vettem, Ke temen Mihály mű- 
köszörűs, Nagyvárad, Mussoíini-tér 
5. üzletben. Legfinomabb sölingeni 

acél áru < raktára.

HEVES TŰZHARC SZOVJET EJTŐ­
ERNYŐSÖK ÉS BOLGÁR KATONÁK 

KÖZÖTT
Rómából jelentik: (MTI) Az olasz la­

pok szófiai jelentése szerint cktóber 
7-re virradó éjszaka a szovjet repülők 
ismét megsértették Bulgária semleges­
ségét és a török határ közelében fek­
vő Nova Zagora környékén újabb ej­
tőernyősöket dobtak földre. Az ejtőer­
nyősök a bolgár hadsereg egyenruháját 
viselték. A bolgár katonák ég az ejtő­
ernyősök között tűzharcra került sor, 
amelynek folyamán két ejtőernyős és 
két bolgár katona életét vesztette. — 
Bolgár részről egy súlyos sebesülés is 
történt. A katonaság az elmenekült 
ejtőernyősöket üldözi.

Selényl Vilmos kitüntetése. A Nem­
zetvédelmi Kereszt adományozása so­
rán általános örömet jelentett a vá­
rosházán és a városban, hogy Selé- 
nyi Vilmos irodaigazgató is a kitünte­
tettek között van. • é

BÍRÓSÁGI JOGGYAKORNOKO­
KAT NEVEZTEK KI A NAGYVÁ- 
RADI ÍTÉLŐTÁBLÁHOZ. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: Az igaz­
ságügy-miniszter dr. Herényi György 
egri. dr. Tólh-Rnky József budapesti, 
dr. Kovács Imre Pál debreceni, dr- 
Kelecsényi Géza csanádpatotai, dr 
lAtzkó Andor Miklós debreceni dr. 
Mosolánszky Ferenc győri. dr. Gom. 
bás László bönyrétalapi, dr. Kiss 
László debreceni, dr M ág öcs Imre 
jászberényi lakosokat a nagyváradi 
vir. Ítélőtábla kerületébe tartozó bí­
rósági joggyakornokoktoá -kinevezte.

HALÁLRAÍTÉLTEK A GYÚJTO­
GATÓ KISS JÁNOST. Balassa gyar­
matról jelentik MTI): A törvény, 
szék rögtön ítélő b-5 rós ága szerdán hir­
detett- ítéletet- a többszörösen bünte­
tett előéletű Kiss János 48 éves nap­
számos bűnügyében, aki Dalmatercs 
községben szeptember 22-én éjjel Be- 
rí Lajos nevű társával felgyújtott egy 
szalmakazalt azzal a célzattal, hogy 
amíg a falu népe az oltással fárado­
zik, zavartalanul fosztogassanak- A 
csendőrök a fosztogatást megakadá­
lyozták. de a tettesek elmenekültek 
Eddig csak Kissi sikerült kézrekerí- 
tenii. A halálos ítélet után az elitéit 
kegyelemért folyamodott A rögtön- 
ítélő bíróság azután kegyelmi tanács- 
o’á alakult ál­

lamét több kommunistát végeztek ki 
Csehországban és Horvátországban. 
Prágából jelentik: (NTI) A prágai és 
brünni rögtönitélö bíróságok folytató­
lagosan elkövetett gazdasági szabotázs 
miatt 14 személyt halálraítéltek. Az 
ítéleteket, október 8-án végrehajtották. 
(MTI.)

Zágrábból jelentik: (NTI) Kommu­
nista bandákban való tagság miatt 
Csupurijában harminc, Jagodindban 
két személyt lőttek agyon. (MTI)

TARKA DÉLUTÁN A MAGYAR 
HÁZBAN. Nagyvárad Saját tud. Va 
sárnap, október 12-én délután 5 órai 
kezdettel szórakoztató tarka délutánt 
rendez a Sál Ferenc-utcai Magyar 
Mázban a Nemzeti MunkaközpcnV if­
jú műkedvelő csoportja Belépőd), 
nincs. A rendezőség hazafias szere 
tV tel várja a közönséget

nvitó műsora.

Felhívás. Felhívjuk a cipész iparoso­
kat, hogy 1941. október 12-én délelőtt 
10 órakor tartandó szakmai ülésen, 
mely az ipartestület nagytermében lesz 
megtartva, okvetlen megjelenni szives- 
dedje-nek. Elnökség.

FELROBBANT ÉS ELSÜLLYEDT 
EGY KANADAI HAJÓ- Newyorkból 
jelentik (NTI.)- Tengerészeti körök­
ben híre jár. hogy az 1916 tonnás 
Mondoc kanadai teherhajó a virgi­
niai szigetek közelében robbanás kö­
vetkeztében elsülyedt- A robbanás 
okát n-e-m tudják. (MTI-)

Megmenekült az akasztófától a 
Cell sörgyár betörője. Nagyvárad Sa­
ját tudósítónk jelentése: Tamási Já­
nos 30 éves budapesti lakos kőmü- 
vessegéd nyolc hónapos börtönbünte­
tését üli a nagyváradi fogházban. — 
Kiderült azonban, hogy az ez év 
június 20-án, az éjszakai elsötétítés 
alatt Marosvásárhelyen a Coll sör­
gyár ottani fiókjának irodájába ál- 
kulcsal behatolt és a kézipénztárból 
287 pengőt ellopott. Ezért kellett most 
felelnie a fogházból a törvényszék 
elé kisárt. betörőnek. — A tegnapi, 
szerda délelőtti tárgyaláson valósággal 
reszketett félelmében a megtévedt 
ember és bűnbánóan ismerte be az 
éjszakai betörést, tudva azt, hogy az 
akasztófa árnyékában állott Azonban 
különös szerencséje a legszigorúbb 
büntetéstől megóvta s a törvényszéki 
tanács fegyház helyett kegyelmi íté­
letet hirdetett és az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével újabb két 
hónapi börtönre ítélte, mely összbün 
tetéssel körülbelül egy évre alakul át.

őszinte maziktiüka
„Potyautas" a Belvárosi 

Moziban
Az ötletfilmek minden fordulatos­

sága megvan ebben a darabban anél­
kül, hogy az ilyen jelelgü filmek 
néha bosszantó eiöltetettsége bár a 
legcsekélyebb mértékben mutatkoz­
nék benne. Az ötlet ez: Adva van 
egy vidám, könnyelmű, minden ko­
moly foglalkozás nélküli fiatalember, 
aki állandó pénzzavarral küzd, szereti 
a legborzalmasabb, soha meg nem 
történt útikalandokkai mulattatni tár­
saságát s nem csinál gondot belőle, 
hogy senki egy szavát se hiszi el. 
Egy szép napon hallatlan összeget 
örököl nagybátyjától, de azzal a vég- 
rendeleti kikötéssel, hogy krajcár 
nélkül körül kell utaznia a földet s 
miután meghatározott időpontokban 
jelentkezett a föld négy különböző 
pontján egy ellenőrző bizottságnál, 
záros határidőn belül visszatér Párizs­
ba. A vállalkozó szellemű fiatalember 
el is indul, potyautasként bejárja a 
világot és hajmeresztőén mulatságos 
viszontagságok után. amelyek során 
a kisemmizett rokonok mindenféle 
fondorlattal igyekeznek akadályokat 
gördíteni eléje, az utolsó percben 
célhoz ér s az óriási vagyon boldog 
tulajdonosa és most már egy sereg 
valóban megtörtént úí.ikaland világ" 
hirü hőse lesz.

Hirdessen 
Magyar Lapokban
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Ismét idehaza játszik a NAC
Megerősí etl csopaftal áll ki az SzVSE a NAC ellen

miatt nem vehetett részt a ver­saga 
=enyen.

Talán lehetett volna 
>ldást találni.

Október uX évf Csütörtök

valami meg- APSÓHIRDETÉSEIÍ

(Nagyvárad.) A vasárnapi mérkő 
zésre megjelentek a fa'ragaszok Nagy­
várad utcáin. A falragaszokon szokat­
lan műsor olvasható, már délelőtt tél 
tíz órakor megkezdődnek a mérkőzé­
sek és délután fél 4 órakor kerül sor 
az SZVSE—NAC NB [-mérkőzésre 
Első ízben fordul elő az új bajnoki 
idényben, hogy a város két NB-csa- 
pata egy pályán játszik. Természetes, 
ez csak fokozza az érdeklődést 
egyébként is nagy számban vonulnak 
fel a szurkolók erre a NAC-mérkőzés- 
re, mert úgy érzik, hogy végre győzni 
láthatják balszerencsés csapatukat 

Ma nagy kétkapus edzést tart a 
NAC, ezen már nagyjából eldől a va 
sárnapi összeállítás is Az SZVSE a 
legújabb hírek szerint erősítést kap a 
vasárnapi mérkőzésre Tekintettel ar­
ra, hogy Szegednek két NB 1. egyesü­
lete van, az érdeklődés állandóan fo­
kozódik a mérkőzéses, iránt, a Szeged 
FC vezetősége elhatározta, hogy két 
játékosát átengedi a vasutasoknak. 
Széliről és Halasiról van szó. A tár­
gyalások már meg is indultak a két 
egyesület között. A szegedi csapatból 
valószínű hiányozni fog Sajtos I, el­
lenben biztosan játszik Péli, a két 
Borbély és Korányi II. $ volt váloga 
tott játékos, azonkívül Tihanyi II, 
WMFC válogatott csatára.

Az erzsébetligeti pálya vasárnapi 
műsora egyébként a következő:

Délelőtt fél 10 órakor NAC—MÁV 
ifi bajnoki.

Délelőtt fél 12 órakor Békésszent- 
andrási Hunyadi —NAC II.

Délután fél 2 órakor Törekvés—D 
Magyarság.

Délután fél 4 órakor SZVSE—NAC 
A mérkőzések iránt nagy az érdek 

lődés és a ritka műsornak minden bi 
zonnyal nagy közönségsikere lesz

az elmúlt évi bajnok, valamint egy 
egesz sereg komoly és kevésbbé ko 
moly pályázó is. A helyekért is nagy 
harc lesz Csányi Zoltán, Bótai. Kohá- 
ri, Rákhely és György között.

Az ifjúsági ötprobabajnokság 16 ne­
vezője közül a gyulai Kiss a legjobb 

A tizpróbabajnokság beleszámít az 
egyesületi pontversenybe is. A MAC 
valószínűleg megint elhúz a BRTE-tői.

A bajnoki viadal mind a két napon 
3 órakor kezdődik.

A MASZ szerdán délután a BBTE 
sporttelepén bonyolította le 17 induló­
val a szenior tiztusahajnokság első 
részét, melynek eredménye alapján 
első helyen Botai MAC áll 3244 pont­
tal. Hatodik a nagyváradi Kiss 2800 
ponttal. A verseny második részét 
csütörtökön délután bonyolítják le 

Sajnálattal vettük tudomásul, hogy 
Krupka, aki ugyancsak jó helyezésre 
számíthatott volna, hivatali elfoglalt-

Birókü-dések vasárnapra
NB I osztály.

WMFC—Ferencváros Antal (Ung
vári, Várszegi). Nagyvárad— SzVSE 
Boross P (Kovács J., Kovács L. TJ). 
Újvidék— Elektromos: Návai (Sztoja- 
novics, Huszka). D/M A VÁG—SAi.BTC 
Thomas rir (Fidler. Rózsa dr). Szeged- 
Újpest: Vass A (Szíjjártó. Gombkötői 
Kolozsvár - Kispest. Kiss M. Ernő (Ku- 
szalik dr. Gábor) MÁV AG—Lamport 
Újvári A. (Molnár, Szepesdi). Gam­
ma—Szolnok: Nagy L (Semjén, Ma- 
tisz) A Törekvés—D. Magyarság NB 
H mérkőzést Énekes vezeti.

ádás-véiet
Öltözködni olcsón csak Molnár ha*z 

nattruha üzletéből lehet Bémer-tér l" 
(udvarban; Magas arat fizetek basz- 
nált ruhákért. ^

Aranyat, briliánst, ezüstöt magaJ 
áron veszek órát, ákszart javítok 
Gyense István ékszerész, Rákóczi 
ut 19

Legmodernebb dl óh aló kombinak 
szekrények eladók asztalosnál, Szent 
István (Templom) tér 5.

TetnnuszoUás Csepelen!
A WMFC játékosai kedden könnyű 

'evezető mozgást végeztek.
— A hosszú utazás és rossz talaj 

sokat kivett a fiúkból — mondotta 
Jávor edző — Nyolc játékosunk a 
kórházban volt tetanusz elleni védő 
oltásra A salakos nagyváradi pályá­
ról minden játékosunk hozott magá­
val kisebb-nagyobb emléket.

Nagyvárad utcáinak 
végleges elnevezése

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek l'iszay OrAs és ékszerész 
Nagyvarad, RákOczi-ut ö.

Lukács Uyörgy-u. 40 számú 4 ]aka.
sós ház eladó. Érdeklődni: Csengeri'. 
utca 2. " 508

Boroshordók, borhuzógumi demijo. 
nők, korcsolya, francia maligánozó el- 
aduk. Jókai-utca_2, ajtó 2. ^09

1 darab testékes bordó és balaab- 
roncsok eladók. Szent Lászlo-nyomda 
R. T. Szilágyi Dezső utca 5.

Nagyobb járásszékhelyen egyedülálló 
szálloda, vendéglő, étterem és'kocsma- 
val. betegség miatt sürgősen eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban. 505

Briliánsért, régi ékszerért magas 
árat fizetek Tarián ékszerész. Rá 
koczi-u 1 h. 1 szécbcnv i vei szemben)

Házbontásból visszamaradt ajtók, 
’hlakok eladók. Lukács György-u. 32.

525

Nagyváradi játékosok 
az utánpótlás keretben

Október 26-án Budapest válogatott 
labdarúgó csapata Becsben szerepel az 
ottani városi válogatott ellen. Ugyan­
ezen a napon Becs utánpótlás csapata 
Budapestre látogat el ahol a magyar 
utánpótlás csapatával játszik.

Ezt a csapatot Fábián József, az 
utánpótlás-kapitány állítja össze. Az 
összeállítással kapcsolatban kijelen­
tette a kapitány, hogy figyeli Sár­
vári és Bodola játékát is, Tóth III, 
Kovács II és Dómján mellett

Mindenesetre örvendetes, hogy a 
NAC gyenge szereplése ellenére is őt 
játékosa szambajöhet az utánpótlás 
válogatásnál, amennyiben a bécsiek 
hozzájárulnak ahhoz, hogy vidékiek 
szerepelhessenek Budapest csapatá­
ban

üss hatodik lett 
m. országos fíztusa 

weisenden
A szövetség szerdán és csütörtökön 

rendezi a BBTE-pályán az országos 
tizpróbabajnoksagot és az ifjúsági öt- 
probabajnokságot. Mind a két ver­
senyre szokatlanul nagy tömegben ér - 

be a nevezések A főpróbában 
1Ö- A;jt között indul Csányi Sándor,

Az utca neve:

F-8. Csengeni Antal 
A-9. Cserei Mihály 
3-4. Cserfa 
2-9. Cséplő Péter 

Csikv Gergely
106. K-12 Csikós
107. 1,-9. Csillaghegyi
108. E-6. Csóbáncz
09. D-7. Csokonai Mihály

110. K-10. Csónak
111. 9-9 Csongor

112. F-10. Csontos 
113 H-9. Csopaki
114. F-12. Csörsz
115. K-10. Czárán Gyula
116. C-ll. Czeglédy Gvörgv
117. C-8. Damjanich János 

Dankó Pista 
Dante Alighieri 
Darányi Ignác 
Daru
Dávid Ferenc 

Deák Ferenc 
K-12. Denevér 
K-12. Déva 

Diófa 
Doberdó 

.. Dobó István 
Döbrentej Gábor 
Báró Dőrv József 
Dtidek

■ Dugonics Titusz 
Ecsedi István 
Edison
Egressv Gábor 
Előd vezér 
Endrődi Sándor 
Endresz György 
Báró Eötvös József 
Főre vezér 
Eper
Erkel Ferenc

144. C-10. Erzsébet királyné
145. H-10. Erdé'v
146. F.-10. Ezredévi Emléktér 
117. 1-6 Ermellék:
148. A-6. Eskü
149. T-li Éva

(3) Volt román név:

utca

lisret
utca

Strada Oltania
„ Ionéi Gradisteanu 
„ Poalei 
„ Lunga 
„ Periele 
„ Anastasie Fetul 

Calea láncú Flondor 
Strada Motilor

„ Teodor Sperantia 
„ Iosif Nadejde

Névtelen utca Budisteanu Bátraiul 
Nicolae között

„ Moise Niocarea 
Calea Cantonului 

„ Canalului 
„ E. Caruso 
„ Szőllősi rét 4. sz utca 

Strada Simion Barnutiu 
„ Ion Ghica 
» A. Dante 
•1 Össi telep 37. sz. tér 
„ Arges

»> Össi telep 3. sz. utca 
„ Gojdu és Aleea Bőméi 
„ Ion Mincu 
„ Pandurilor 
,, L. Carnot 

Össi telep 7. sz. utca 
» G. Clemenceau 
., Carol Davila

Cristofer Columb 
Duiliu Zamfirescu 

i) loan Gavanescul 
Össi telep 54. és 69. sz. 11 fen 

„ Edison 
Calea Isac Emil 
Össi telep 14. sz. utca 
Strada Lupoaieei 
Calea Aviatorului Gh. Férnie 
Mirada R. Poincare 

Lemeni 
M I. Cassini 
,, Libertatii 

Parcul Frumos 
Strada Xrdcalului 
Promonade M. Eminesc 
Calea A. Sihleanu 
össi telep 42. sz. utca 
Calea M. Pangrati

Aranybeváltó Rlóz Zoltán Szent 
.Iános-utca 13. Aranyat, ezüstöt és 
drágakövet a legmagasabb napi 
áron veszek. 4§g

Vidéki varosban jórnen-etelü falatozó 
és élelmiszerüzletemet betegség miatt 
sürgősen átadnám. Cim: Rudolf Müsse 
hirdetőiroda, Bazárépület. 530
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Bútorozott szobát, teljes ellátássá, 
keresek főiskolás leányoknak, idős hä 
zaspárnái, vagy özvegy uriasszunynal, 
lehetőleg belvárosban „Vidéki 13' jeli 
gére a kiadóhivatalba.

Nyugdíjasok, figyelem! Szeretné tud. 
n-i mi van a nyugdijával9 Szeretne va. 
lamit megtudni, vagy elintéztotni Bu­
dapesten? 48 órán beiül már válaszol 
is szentlélek! Pakott Dénes irodája, 
Mester-utca 41—a. Címet őrizze meg, 
mert szüksége lehet rá! 334

Jóravaló bejárónőt keresek. Szent 
János-u. 26. ajtó 1. 524

Gyorsírást, gépírást, legelőnyösebbet- 
Szabó Ferenc irásszaktanitónál tanul­
hat. Beöthy Ödön-utca 25. Vigyázat'
Nem 11.

Ügyes kifutó fiút keresek Ferenczy 
Zsolt és Emődi János rádió szaküzlete 
Rákóczi-ut 11. 15

Különbejáratu utcai bútorozott szo­
ba, nyugdíjas úriembernek teljes ellá­
tással azonnal kiadó. Cim a kiadóban 
___________________________________ 527

200 300 vegyes hollandi tulipán 
hagyma eladó. Kapucinus-u. 13. 525

Biciklimet ellopták a Mátyás király­
idról. A váz gyári száma 12866. Megta­
láló vagy nyomravezető jutalomba ré­
szesül Kovácsnál, Halász-u. 8.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R..T.

Fő- ,'s felelő.szerkesztő reieló. kled*.

Dr. Pa.1l Árpid ür Scbeffler Ferenc
t Szent Lószlc-nyomda KT

igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. 1 
körforgópépén. Nagyvárad Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.
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